

**В диссертационный совет Д 212.248.06
по экономическим наукам
при ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет имени
Коста Левановича Хетагурова»**

Отзыв на автореферат диссертации

Алборова Азамата Витальевича на тему:

«Финансовая обоснованность инвестиционных проектов в приоритетах стратегического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10- финансы, денежное обращение и кредит

В диссертационном исследовании Алборова А.В. в достаточной степени аргументирована его актуальность, в том числе касательно стратегических приоритетов финансовой обоснованности инвестиционных проектов. В разработанной им теме системно учитываются не только факторы и условия, определяющие финансовый потенциал регионов в инвестиционном процессе, но и усиление функций, роли и места отбираемых к реализации инвестиционных проектов. По нашей оценке, эта проблематика для регионов определяема не только по причинам недостаточной инвестиционной деятельности, но и создания дополнительных возможностей расширения параметров инвестиционных проектов, с одновременным обеспечением финансами.

Автор диссертации не только обобщил и дал оценку финансовым условиям, которые складываются в регионах относительно отбора инвестиционных проектов, но и систематизировал предъявляемые при этом требования для многоаспектной характеристики самих проектов. В этом

ключе научный интерес представляют и положения автореферата диссертации Алборова А.В., которые раскрывают проблематику подходов к оценке этапов осуществления реализации различного масштаба, стратегической приоритетности и значимости инвестпроектов.

Следует также поддержать автора в обосновании проблематики учета сроков реализации инвестпроектов. В таком контексте в исследовании уточняются позиции по актуальной проблематике «сочетаемой сбалансированности формирующегося финансового потенциала на инвестиционные цели за счет объема как собственных, так и привлеченных финансовых ресурсов» (с.23 автореферата). Укажем, что автором исследуется проблематика системных решений в осуществлении приоритетов стратегической инвестиционной деятельности регионами, которые для этих целей занимаются отбором инвестпроектов.

Нельзя не согласиться с диссертантом в его анализе проблематики доходности инвестпроектов (с. 21-22 автореферата). Существенным считаем следующее авторское положение: «измерение достигаемых результатов приобретает хоть и относительный, но и приемлемо ориентированный смысл показателя эффективности» (с.22 автореферата). И далее: «необходимо, с учетом оценки показателей экономической эффективности реальных инвестиций учитывать, что реализуемые инвестиционные проекты обязаны также способствовать бюджетной пополняемости доходов как на федеральном, региональном, так и местном уровнях» (с. 22 автореферата).

Работу выгодно отличает системный подход к исследуемой теме, аргументация выдвинутых положений, выводов и рекомендаций. Привлекает и формула о бюджетной отдаче инвестиционных проектов (с. 22-23 автореферата).

К автореферату есть замечание. Следовало, на наш взгляд, больше в автореферате отразить исследованную проблематику рисков реализуемых крупномасштабных инвестпроектов в дотационных регионах. Это замечание,

разумеется, не снижает нашей положительной оценки проделанной автором диссертационной работы.

Общий вывод. Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Алборова А.В. представляет собой завершённое научное исследование и соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор Алборов Азамат Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой финансов, кредита
и антимонопольного регулирования
ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный университет»

Арсаханова Зина Абдуллоевна

18.02.2021



Копия
Арсханова З.А.
Начальник Отдела

364024, ЧР, г. Грозный, ул. Шерипова, 32
телефон: 8-8712-290004, 8928-744-69-70
адрес электронной почты: zina_ars@mail.ru